
 
 

COMUNE DI GRANOZZO CON MONTICELLO 
Provincia di Novara 

 
 
 

COPIA 
 
 
DELIBERAZIONE N. 09 
DEL 03.05.2012 
 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
 
OGGETTO: Comunicazioni del Sindaco in merito al servizio di Polizia Municipale. 

 
 
L’anno  DUEMILADODICI, addì  03  del mese di MAGGIO alle ore  21,00 nella Sede Comunale. 
Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero convocati in 
Sessione ordinaria, Seduta pubblica e Prima convocazione i componenti il Consiglio Comunale. 
 
All'appello risultano: 
 

  Presenti Assenti 
BENETTI ARRIGO  x  

BALLASINA ANGELO  x  
BALOSSINI LIVIA  x  
ROSSI SILVIO  x  
MARCHESI SUSANNA  x  
DE BELLIS ANGELO  x  
DELLERA VALENTINA  x  
CACCIA MARIO  x  
SALSA CLAUDIO  x  
BENEDETTI ANNA  x  
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Partecipa il Segretario Comunale Brera dott. Gianfranco, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Arrigo Benetti assume la Presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 

 



 
 
Il Sindaco rammenta che con  delibere del Consiglio dell’Unione Coser Basso Vercellese n. 5 in 
data 20.4.2011 e del Consiglio Comunale del Comune di Granozzo con Monticello n.  7  in data 
6 maggio 2011, tra i suddetti enti è stato stabilito di procedere alla sottoscrizione di una 
convenzione ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. n. 267/2000 per la gestione in forma associata del 
servizio di polizia locale ed è stato conseguentemente approvato lo schema di convenzione che 
si compone di n. 7 (sette) articoli; 
La convenzione di cui trattasi è stata successivamente confermata per l’intero anno 2012 dal 
consiglio comunale del Comune di Granozzo con Monticello n. 30 in data 20.12.2011;     
 L’art. 2 della convenzione di cui trattasi stabilisce che il servizio di polizia municipale sarà 
attuato sul territorio di competenza degli enti associati secondo necessità e sulla base delle 
disposizioni organizzative che stabilirà il Comandante e Responsabile del Servizio di Polizia 
Locale pro tempore, nominato dal Presidente dell’Unione Coser, il quale, in tale veste, agirà 
anche negli altri ambiti comunali, previa nomina in tal senso a cura dei Sindaci di Granozzo con 
Monticello e Vinzaglio; 
Con provvedimento  in data 12 maggio 2011   il Comandante del Corpo di  Polizia  Locale 
dell’Unione Coser Basso Vercellese commissario Marco Socco, è stato nominato  responsabile 
del servizio di polizia locale limitatamente al territorio del Comune di Granozzo con Monticello, 
in esecuzione di quanto stabilito dalla citata convenzione per  la gestione in forma associata del 
servizio di polizia locale ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. n.267/2000. 
Tuttavia, recentemente, a seguito di spiacevoli e gravi fatti verificatisi da pochi giorni, il servizio 
convenzionato di polizia municipale ha subito una brusca interruzione. Infatti il servizio è stato 
privato del suo responsabile del servizio ed il Sindaco ha pertanto provveduto in data 21.4.2012 
con atto  n. 1   a nominare nuovo responsabile del servizio di polizia municipale  il 
vicecomandante  del Corpo di  Polizia  Locale dell’Unione Coser Basso Vercellese, Claudio 
Bosio   
Inoltre il Sindaco comunica che, poco prima del Consiglio Comunale, la Giunta comunale ha 
stabilito di fornire linee di indirizzo in materia di organizzazione e gestione del servizio di polizia 
municipale  sul territorio comunale, del seguente contenuto: 

- il Sindaco è autorizzato ad esperire ogni più opportuno contatto con gli enti locali 
territorialmente vicini al Comune di Granozzo con Monticello, al fine di individuare forme 
di collaborazione che garantiscano  lo svolgimento del servizio di polizia municipale nel 
breve e medio periodo; 

- la responsabilità del servizio sia attribuita provvisoriamente al segretario comunale in 
attesa che vengano individuate le forme di collaborazione indicate al punto precedente e 
che permettano di individuare un nuovo responsabile del servizio di polizia municipale; 

- il responsabile del servizio così come provvisoriamente individuato, proceda con assoluta 
urgenza all’avvio delle procedure relative al concorso pubblico per l’assunzione di un 
agente di polizia municipale Cat. C1  indetto dal Comune di Granozzo con Monticello; 
collabori con il Sindaco per la individuazione delle forme collaborative indicata al 
precedente punto e adotti gli atti ordinari e straordinari di competenza del servizio” 

Nel frattempo il Comune ha già avviato contatti con alcune amministrazioni locali 
territorialmente vicine per individuare forme di collaborazione che garantiscano il riavvio 
immediato del servizio di polizia municipale sul territorio comunale. 
 



Letto approvato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to Benetti Arrigo 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Brera dott. Gianfranco 

 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267) 

 
Reg. Pubb. n. _______ 
 
Certifico io sottoscritto Messo Notificatore che copia del presente verbale viene pubblicato il 

giorno 01.06.2012 all'Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 

lì, 01.06.2012 
IL MESSO 

F.to Pedalino Maria 
 
 

 
 


